### 第五届中俄能源商务论坛开幕

# 习近平致贺信

面向未来,中方愿与俄方一道,高水平建设能源合作伙伴关系

浙江日报报业集团

2023 年 10 月 20 日 星期五 癸卯年九月初六 今日20版 第27174期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京10月19日电 10月 19日,国家主席习近平向第五届中俄 能源商务论坛致贺信。

习近平指出,经过中俄双方多年 共同努力,两国能源合作已形成全方 位、宽领域、深层次、高水平的合作格 局,是中俄平等互利务实合作的典范,为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积极作用。面向未来,中方愿与俄方一道,高水平建设能源合作伙伴关系,持续增强能源产业链供应链韧性,为促进全球能源市场长

期健康稳定可持续发展,推动构建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日,俄罗斯联邦总统普京 也向第五届中俄能源商务论坛致 贺信。

# 习近平分晤出席"一带一路"国际合作高峰论坛的国际贵宾

分别会见蒙古国总统呼日勒苏赫,刚果(布)总统萨苏,土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫,埃及总理马德布利,柬埔寨首相洪玛奈,泰国总理赛塔,莫桑比克总理马莱阿内,巴基斯坦总理卡卡尔,新开发银行行长罗塞夫

(详见第二版)

教飾

高

造

高

为i

# 杭州第4届亚洲残疾人运动会 火炬传递启动仪式在杭举行

谌贻琴点燃火炬并宣布火炬传递开始 易炼红点燃火种盆 王浩主持 程凯泰瑞克·索埃致辞 高志丹周长奎刘捷出席

本报淳安10月19日电(新华社记者本报记者)杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递启动仪式19日在浙江省杭州市淳安县干岛湖秀水广场举行。国务委员谌贻琴出席仪式,点燃杭州亚残运会火炬,并宣布火炬传递开始。

省委书记、省人大常委会主任易炼红 出席启动仪式并点燃火种盆。省长、 杭州亚残运会组委会主席王浩主持。 中国残疾人联合会主席、杭州亚残运会 组委会主席程凯和亚残奥委员会首席 执行官泰瑞克·索埃发表致辞。国家体 育总局局长、杭州亚残运会组委会主 席高志丹,中国残联党组书记、理事长、 杭州亚残运会组委会执行主席周长奎, 国务院副秘书长孟扬,省委副书记、 杭州市委书记刘捷出席。

上午10时,杭州第4届亚残运会火炬传递启动仪式在亚残运会推广歌曲《我们都一样》和舞蹈《千岛扬帆》中拉开帷幕。8名仪仗队护旗手护送中华人

民共和国国旗、亚残奥委员会会旗入场,现场奏起中华人民共和国国歌和亚残奥委员会会歌。易炼红点燃火种盆。谌贻琴点燃杭州亚残运会火炬,交给第1棒火炬手、2016年里约残奥会和2021年东京残奥会举重冠军谭玉娇。

10时25分,谌贻琴宣布:杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递开始!火炬手高擎火炬,向观众展示后,开始火炬传递。

省军级领导和杭州市领导王成国

王文序、胡伟、李岩益、杨青玖、王昌荣、 卢斌、姚高员、李火林、马卫光、杨戌标 出席仪式。

中央和国家机关有关部门、浙江省 和杭州市、杭州亚残运会组委会负责同 志,火炬手、运动员、志愿者和社会各界 代表约400人参加了仪式。

杭州亚残运会火炬传递的主题是"心相约,梦闪耀"。火炬将在杭州淳安县、建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递,共有600名火炬手参加。

击掌相庆



10月19日上午,杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递启动仪式在杭州市淳安县干岛湖秀水广场举行。图为第一棒火炬手谭玉娇(左)和第二棒火炬手雷鸣(右)交接后击掌相庆。

本报记者 彭鹏 李震宇 摄 (相关报道详见第三版)

### 无碍助有爱 归零再出发

# 杭州亚残运会,我们准备好了

本报记者 张 彧 张梦月

## 杭州亚残运会欢迎您

涉赛通勤路上,一辆辆"8米公交车" 稳稳停靠,公交车司机细心地为残疾人拉 出上车的踏板;场馆边,一座座无障碍移 动公厕崭新亮相,从入门坡道到救助呼叫 设施一应俱全……"心相约,梦闪耀",再 过两天,钱塘江畔的"大莲花"将再次绽 放,杭州第4届亚残运会将盛大开幕。

按照"两个亚运、同样精彩""两份答卷、同样出色"的要求,杭州亚残运会认真落实"简约、安全、精彩"的办赛要求,坚持高标准推进、高效率落实、高水平筹办,对标杭州亚运会的标准、服务、状态,迅速进入无缝切换、紧张筹备状态。场馆要"改装"、城市要"无碍",全省上下一鼓作气、乘势而上,细而又细、实而又实全面做好赛事、服务等各项保障工作,确保所有人都能感受杭州的城

市温度和浓厚赛会氛围。 各方以"归零"心态再出发。目前, 与杭州亚运会共享的17个场馆转换工作已全部完成,打造无障碍环境从"有"到"优",亚运文明驿站助残服务全员上线……

以无碍助有爱,我们准备好了!

#### 坚持最高标准,场馆 转换更快一步

场馆是办赛的核心。10月19日, 亚残运会轮椅篮球项目在杭州奥体中 心体育馆率先开赛。从亚运会到亚残 运会的无缝衔接,源于高效的亚运场馆 转换工作。

本届亚残运会设置了8个赛区。全部19个竞赛场馆中,17个与亚运会共享。目前这些场馆的转换工作已全部完成。从场馆人口到各个功能区实现了无障碍环境建设,轮椅座席数也从原有座席

总量的千分之一调整到了百分之一。 走进杭州萧山瓜沥文化体育中心, 杭州亚残运会相关标识随处可见,除了 配备无障碍电梯、无障碍通道等设施外,无障碍卫生间里设置了可中英文切换的播报器以及方便轮椅观众洗漱的料面镜

"杭州亚残运会的转换工作要照顾 到残疾人比赛的特点。比如,很多跆拳 道残疾人运动员下肢是健全的,但上肢 不太方便使用普通马桶的按钮,所以我 们特地设计了一个小凸起,方便运动员 通过手肘来按压。"萧山瓜沥文化体育 中心运行团队固定设施主管高利军用 一个小细节来告诉我们,器材的调试和 设施的转换,是转换期的重头戏。

杭州亚残运村是全体运动员和随队官员的赛时家园。这里的设施细节,也处处透露着暖意。村里设置约1100个无障碍床位,配套轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务;安检口无障碍安检通道宽度为1.2米,轮椅可轻松通过;运动员动线的起伏处加装了坡道,便于轮椅通行;配备30多辆各类接驳车辆,提供全天候服务……

中国游泳运动员蒋裕燕说,亚残运村有很多细节让她感动,"组委会很细心,为我们铺设了很多小胶条、防撞条,包括一些有高低差的地方都填平了,方便运动员在房间内无障碍生活。"

亚残运村村长李火林表示,亚残运村将对照"两个亚运、同样精彩"目标,全力做好无障碍环境建设,想运动员之所想、办运动员之所需,尽最大努力完善家的功能、营造家的氛围、提供家的服务。

### 提供最优服务,城市 温暖更升一度

从无碍到有爱,在运动员抵达杭州的那一刻就开始了——

"一共219名代表团成员,其中78 名轮椅旅客,下客舱后的转换轮椅均已 准备到位。"杭州萧山国际机场,泰国代 表团成员搭乘的TG8062包机航班刚 一开门,抵离工作人员就已送上了转换 轮椅。 科方向、强化特色优势,筑"高原"、造"高峰",以科技创新塑造发展新优势,为高等教育强省建设作出更大贡献,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供战略科技支撑和人才支撑。 今年是西湖大学建校5周年。作为一所社会力量举办、国家重点支持的新型研究型大学,西湖大学以"高起点、小而精、研究型"为办学定位,以基础前沿科学技术研究为主攻方向,稳步推动一流人才集聚、拔尖人才培养、尖端成果产出,办学特色和办学

本报杭州10月19日讯(记者余勤)19日下

午,省长王浩在杭州调研西湖大学时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和关于

高等教育、科技创新的重要论述精神,坚持把国家所

需、未来所向、浙江所能、高校所强结合起来,凝练学

量举办、国家重点支持的新型研究型大学,西湖大学以"高起点、小而精、研究型"为办学定位,以基础前沿科学技术研究为主攻方向,稳步推动一流人才集聚、拔尖人才培养、尖端成果产出,办学特色和办学优势日益凸显。王浩来到西湖大学云谷校区,参观校史馆,考察跨力学实验室和细胞生物学实验室,详细了解学校最新科研成果和学科建设等情况,并与科研人员、师生代表们一起重温习近平总书记考察浙江时的感人场景,感悟习近平总书记提出的"在以科技创新塑造发展新优势上走在前列"重要要求。王浩指出,唯有自立自强,才能掌握主动权、确立新优势。希望大家牢牢把握科技发展趋势和国家战略需求,坚持目标导向,发挥学科优势,推进协同创新,持之以恒、久久为功,努力实现更多"从0到1"的原始突破,让更多科技成果转化为现实生产力。

王浩在调研中指出,当前,我省高水平推进省域现代化,对科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力的需求比以往任何时候都更加强烈,对高等教育发展提出了更高要求。西湖大学作为我省高等教育的一张亮丽名片,要在现有良好发展态势的基础上,进一步解放思想、创新突破、勇攀高峰,集中精力搞好优势学科,加强"卡脖子"技术攻关,更好服务国家高水平科技自立自强。要紧紧围绕三个"一号工程"和"十项重大工程",聚焦全球先进制造业基地建设,加快推进产学研协同创新,积极构建"科创平台技术源头供给一企业技术转化应用一产业培育壮大一产业集群建设"全过程创新链条,更好服务全省

经济局质量发展。杭州市和各有天部门要全力支持西湖大学建设,抓好《天士推 高水平大学建设的意见》《关于加快普通高等学校高质量发展的若干意见》落实, 西湖大学打造高水平新型研究型大学提供有力保障。

姚高员参加调研。

# 亚运效应叠加,"一带一路"加码 杭州利用外资跃居全国第三

本报讯 (记者 张留 通讯员 郑宸 郑陈律) 筹办亚运会让杭州站 在世界闪光灯下,引来国际巨量投资。近日,记者从杭州市投资促进局获悉,今年1至8月,杭州实际利用外资82.72亿美元,同比增长53.13%,增速在全国 GDP十强城市中居首位;总量首次超越广州、深圳,仅次于上海、北京,占全国 6.7%,同比增长2.8个百分点。

全球经贸环境复杂,杭州实际利用外资为何逆势上扬?浙江发展规划研究院区域发展研究所副所长、首席研究员秦诗立说,相比其他外向型经济城市,今年以来,杭州维持了更加强劲的高增长态势,对全球高端资源要素吸引力不断增强,"这是产业结构优化、经济业态升级、城市能级提升的结果。"

共建"一带一路"国家成为对杭投资主流。"往年杭州利用外资中,港资占比通常达到80%左右,今年有了很大变化。"杭州市投资促进局相关负责人介绍,今年1至8月,来自新加坡、韩国、土耳其等共建"一带一路"国家的对杭投资大幅上涨,已占实际利用外资的50%以上。

8月底,沙特阿美通过荷兰子公司 对荣盛石化的投资到资纳统,这笔全省 今年以来最大的单笔外资不到半年就 快速落地。总部位于萧山经济技术开 发区的荣盛石化,拥有全球单体规模最大的炼化一体化项目,是杭州做大做强新材料产业链总部经济的领头羊。沿着石化产业链选择杭州,沙特阿美将携

手中国开拓全球市场。 量在增长,质在优化。1至8月,杭州实际利用外资中,制造业占比超53%,同比增长429%;金融业占比达7%,同比增长251%。按照打造现代化产业体系的思路,杭州建立了智能物联、生物医药、高端装备、新材料和绿色能源五大产业生态圈,吸引高质量外资加码,提升开放水平。如钱塘区依托生物医药产业发展优势,引进了辉瑞智慧医疗创新中心等项目;杭州高新区(滨江)积极谋划视觉智能、机器人、人工智能、高端医疗器械等4条细分赛道,引

进港丽科技等重大项目…… 杭州亚运会筹办以来,随着国际知名度大大提升,杭州进一步主动出击招引外资。在1至8月组织赴国(境)外招商组团48个的基础上,目前杭州市已组织实施"亚运招商季"。"我们要把亚运红利转化为可持续发展的不竭动力。"杭州市投资促进局党组书记、局长沈建说,接下来,杭州将利用东盟博览会、进博会、数贸会等国内外平台接洽外商,同时组织各地赴境外招商引资,力争在全国全球掀起持久的"杭州热潮"。

#### 新闻提要

杭州亚残运会开幕式筹备情况媒体吹风会举行 "飞飞"将与火炬手共同点燃主火炬

**>>** 4